

**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

**«МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА В УМОВАХ
ФІНАНСОВИХ І ПРОДОВОЛЬЧИХ ВИКЛИКІВ
ДЛЯ УКРАЇНИ»**

МІЖНАРОДНИЙ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ



2024 р.
м. Київ

УДК 339.9:338.43:338.124:338.23(477)

Міжнародна економіка в умовах фінансових і продовольчих викликів для України. Збірник тез Міжнародного науково-практичного семінару 27 лютого 2024 року. К.: НУБіП України. 2024. 76 с.

Збірник тез доповідей укладено за матеріалами Міжнародного науково-практичного семінару, який відбувся в навчально-науковій лабораторії «AGMEMOD» на економічному факультеті Національного університету біоресурсів і природокористування України.

За зміст наукових праць та достовірність наведених фактологічних і статистичних матеріалів відповідальність несуть автори

© Національний університет біоресурсів
і природокористування України, 2024

© Колектив авторів, 2024

Скороход В. Е.

*здобувач першого рівня вищої освіти ОПП «Міжнародна економіка»,
спеціальності 051 «Економіка»
Національний університет біоресурсів і природокористування України
м. Київ, Україна*

Павленко М. М.

*асистент кафедри глобальної економіки
Національний університет біоресурсів і природокористування України
м. Київ, Україна*

СТРАТЕГІЇ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ЕКСПОРТНИХ РИНКІВ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗМЕНШЕННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ ДЛЯ УКРАЇНИ

Оптимізація експортної стратегії України: диверсифікація ринків як ключовий інструмент у зменшенні фінансових ризиків та забезпеченні сталого економічного зростання. Україна, як країна з відкритою економікою, стикається з різноманітними фінансовими ризиками, які можуть виникнути через залежність від обмеженого кола експортних ринків. У зв'язку з цим виникає необхідність в розвиненні стратегій диверсифікації експортних напрямків як інструменту для зменшення фінансових ризиків і створення стабільного фундаменту для економічного зростання. Диверсифікація експортних ринків може бути ключовим фактором для забезпечення стійкості української економіки в умовах коливань на світовому ринку та забезпечення доступу до різних джерел фінансування та ресурсів. Враховуючи глобалізацію та зростаючу конкуренцію на міжнародних ринках, розробка ефективних стратегій диверсифікації стає критичною для збереження конкурентоспроможності українських підприємств та створення сприятливих умов для сталого економічного розвитку.

Одним із ризиків, стали надзвичайні глобальні виклики, які спричинили скорочення поставань за кордон на 50 %. За 9 місяців 2022 р. Україна експортувала на 31,5 % менше, ніж обсяг за аналогічний період 2021 року. Диверсифікація експортних ринків є ключовою стратегією для України у зменшенні фінансових ризиків, пов'язаних із залежністю від обмеженого кола експортних партнерів. Розширення географії експорту дозволяє розподілити

ризиків, що виникають внаслідок політичних, економічних та природних факторів, та забезпечити стабільний потік доходів для українців. Аналіз економічних показників та торговельних відносин дозволяє виокремити потенційні ринки для розширення експортних можливостей України. Вибір стратегічних партнерів із різних географічних регіонів забезпечує не лише різноманітність, але й стійкість українського експортного портфелю. Попри потенційні переваги, диверсифікація експорту також пов'язана з рядом ризиків та викликів. Серед них можна виокремити високі витрати на входження на нові ринки, нестабільність політичного середовища, ризик валютних коливань та інші фінансові чи економічні небезпеки. Розробка та впровадження ефективних стратегій зменшення фінансових ризиків пов'язаних із диверсифікацією експортних ринків передбачає використання різноманітних інструментів, таких як застосування фінансових посередників, укладання довгострокових контрактів, ретельний аналіз ринкових та політичних тенденцій тощо.

Підсумовуючи, диверсифікація експортних ринків є важливим інструментом для зменшення фінансових ризиків і забезпечення стійкості економіки України. Розширення географії експорту дозволяє зменшити залежність від окремих ринків і підвищити конкурентоспроможність українських товарів і послуг на міжнародному ринку. Державна підтримка і створення сприятливих умов для підприємств також грають ключову роль у цьому процесі. Реалізація ефективних стратегій диверсифікації експортних ринків має позитивно вплинути на стабільність і розвиток української економіки в умовах глобальних фінансових викликів.

Список використаних джерел:

1. Горянська Т. В. Конкурентні позиції експортоорієнтованих секторів економіки України. Економіка промисловості. 2012. № 1–2. С. 138–141.
2. John J. Wild, Kenneth L. Wild International Business: The Challenges of Globalization. Pearson. 9th Edition 2018. 448p.
3. Charles Hill, G. Tomas M. Hult Global Business Today. McGraw-Hill Education. 10 edition. 2017. 560 p.